

上半年全国累计新增减税降费 15045 亿元

政策红利直接惠及市场主体

国家税务总局8月7日发布的数据显示,今年上半年全国累计新增减税降费15045亿元。其中,今年出台的支持疫情防控和经济社会发展税费优惠政策新增减税降费8941亿元,去年年中出台政策在今年翘尾新增减税降费6104亿元。

分税费看,上半年累计新增减税5414亿元,新增社保费降费9631亿元(含新增非税收入降费259亿元)。新增降费中,由税务部门组织落实的5129亿元,占53.25%。

“按照政策规定,我们可以减免按1%征收率缴纳的增值税,加上社保费和城镇土地使用税减免,上半年累计减免各项税费40多万元。目前,企业销售额比去年同期增长30%。”河南朗陵罐酒公司负责人宋根明表示。

阿里研究院与西南财经大学中国家庭金融调查与研究中心此前向淘宝、天猫平台上的中小企业发放线上问卷,调

研疫情给平台上的企业经营带来的影响、困难和挑战。调查数据显示,中小企业感受最明显的政策就是税费减免。

今年以来,各级税务机关积极落实高新技术企业所得税、研发费用加计扣除等税收优惠政策,全力服务5G应用、智能制造等。海尔集团董事局主席张瑞敏介绍,海尔集团通过转型,探索打造卡奥斯工业互联网平台,6月销售额和利润率实现两位数增长。

各地税务部门落实落细“减免缓”一系列阶段性社保费优惠政策,为稳就业保民生提供资金支持。

厦门金龙旅行车有限公司财务经理王慧惠告诉记者,今年以来,公司运营成本和人工成本均有所上升。阶段性减免政策出台后,公司享受社保费减征超300万元,减轻了资金压力。

在江苏邳州,大元电机有限公司2020年上半年实现销售收入2008万元,该公司抓住减税降费契机,新上线

价值700余万元的铸造生产线,签下铸铁接线盒、铸造机壳等大批量订单。

社保费优惠政策不但为企业留住骨干力量,更引来人才活水。今年2月以来,重庆科瑞制药(集团)有限公司累计免缴社保费560多万元,公司招聘了12名大学生,为社会提供更多就业岗位的同时,储备了更多新生力量。

便捷高效的缴费服务,进一步放大政策利好。在宁波,为方便缴费人第一时间享受社保费优惠政策,税务部门在加强政策宣传的同时,按照“免填单、免申请”的原则,实行申报即享受,企业在申报环节直接享受减免社保费优惠。

国家税务总局相关部门负责人表示,未来税务部门将以更扎实的举措、下更大气力落实纾困企各项减税降费政策,不断优化办税缴费服务,助力市场主体实现更大发展,更好服务“六稳”“六保”大局。

据新华社

上半年国内股权投资企业IPO数量同比增87%

受疫情影响,今年上半年中国股权投资市场投融资规模均有所降温,但得益于资本市场改革,国内企业上市通道进一步拓宽,被投企业IPO数量同比上升约87%。这是清科研究中心在《2020上半年中国股权投资市场回顾与展望》的报告中所透露的。

数据显示,2020年上半年共有1069只基金完成新一轮募集,金额总计4318.40亿元人民币,同比下降29.5%。其中,二季度市场募资情况较一季度有所好转,但仍同比下降36.5%。

清科研究中心表示,受全球新冠肺炎疫情影响,我国股权投资市场募集基金金额、数量均呈同比下降趋势;大额基金募集受阻,募集期被动拉长,往期基金延至本期完成实际募集。

投资市场方面,上半年共发生2865起投资案例,涉及金额2669.25亿元,同比分别下滑32.7%、21.5%。其中,投资案例数量一季度同比下降近40%,但随着疫情逐步得到控制,社会经济与股权投资4月份起逐步恢复正常,二季度投资案例数量虽然仍同比下滑28.3%,但投资金额仅小幅减少2.7%。

清科研究中心表示,从投资数量来看,一季度疫情对投资活跃度的影响持续到二季度,主要表现在投资数量方面,主要原因则是股权投资流程较长,年初因停工造成的空窗期可能会影响后续工作流程。

在退出端,尽管也受到疫情与国际环境的影响,但随着资本市场全面深化改革不断推进,上市通道进一步放宽,上半年国内共发生退出1145笔,同比小幅降低6.9%。其中,被投企业IPO数量达到856笔,同比上升86.9%。

科创板成为今年IPO的主战场。清科研究中心表示,科创板平稳运行一年来,在其带动下,上半年被投企业IPO数量同比大幅上涨,占退出总数比例超过70%。

据新华社

外贸回暖连超预期

7月我国出口大增10.4%

在6月进出口双双正增长后,7月我国外贸再次交出亮眼成绩单。海关总署7日发布数据显示,7月我国进出口2.93万亿元,同比增长6.5%。其中,出口大增10.4%,进口增长1.6%,贸易顺差为4422.3亿元,增加45.9%。

数据显示,7月我国以人民币计价的出口达到1.69万亿元,增长10.4%,以美元计价的出口也大幅增长7.2%,远远高于预期。光大证券分析师郭永斌表示,出口超预期的主要原因,是欧盟、日本等主要经济体7月的制造业PMI均边际改善,带动了存量订单的集中交付和新增订单的改善。

中国农业大学经济管理学院教授李春顶对记者表示,在全球贸易负增长的背景下,我国出口率先实现两位数的增长,这一成绩来之不易。其核心是“中

国制造”和“中国智造”具有竞争力和不可替代性,推动力是深度对外开放的政策举措,以及稳定外贸和外资的政策支持。

从具体出口商品看,机电产品、防疫物资、医疗器械、塑料制品等都有所贡献。前7个月,我国手机出口4195.4亿元,增长6.5%;包括口罩在内的纺织品出口6343.2亿元,增长35.8%;医疗仪器及器械出口总额达到733亿元,增长52.4%。

“近几个月我国防疫物资对出口的带动作用很强,与防疫相关的电子产品、宅家用品需求量也大增,这得益于我国产业链、供应链的复苏要快于欧洲和北美。”中国社科院世界经济与政治研究所研究员高凌云在接受记者采访时表示。

在贸易方式上,前7个月,我国一

般贸易进出口10.35万亿元,占我国外贸总值比重达到60.3%。同期,加工贸易进出口4.03万亿元,下降7.1%。

李春顶表示,以“中国智造”为主要特征的一般贸易的出口增长,在一定程度上抵消了以“中国制造”为主要特征的加工贸易的下降,同时近期我国保税物流进出口贸易增长显著。

进口方面,7月我国进口1.24万亿元,增长1.6%,增速较6月有所回落。

对于今后的外贸形势,不少专家表示,未来出口隐忧仍存。疫情对全球供应链造成了扰动,经济恢复难以一蹴而就。不过,从全年外贸增速看,高凌云说,四季度是我国的传统外贸旺季,我国全年外贸有望实现以美元计价的进出口正增长,同时出口增速或好于进口增速。

据新华社

快递绿色包装标准化相关工作正加速推进

力争三年升级快递绿色包装标准体系

日前,市场监管总局、国家发改委、科技部、工信部、生态环境部、住建部、商务部、国家邮政局联合印发《关于加强快递绿色包装标准化工作的指导意见》,对未来三年我国快递绿色包装标准化工作作出全面部署。指导意见围绕快递包装绿色化、减量化、可循环三大目标,主要着力解决四个方面的问题。

一是升级快递绿色包装标准体系,力争用三年时间,建立覆盖产品、评价、管理、安全各类别,以及研发、设计、生产、使用、回收处理各环节

的快递绿色包装标准体系。二是补齐重点领域标准短板,针对新材料应用、快递包装产业上下游衔接、快递包装回收体系建设等方面存在的标准短板,加快推出一批重要标准,支撑快递包装源头治理,提高快递包装利用效率。三是推动标准有效实施,从政府和市场两方面入手,一方面鼓励相关部门在制定法律政策时引用快递绿色包装标准,加强部门协作,将实施情况纳入快递、电商等行业监管;另一方面鼓励电商经营者、快递企业采购符

合绿色标准的快递包装产品等。四是提升标准国际化水平,加强国际交流合作,总结我国快递包装成功经验和做法,积极参与包装、环境管理等领域的国际标准化活动,推动制定相关国际标准,分享中国经验。

指导意见还将采取配套措施推进实施,如编制快递绿色包装标准体系建设方案,启动快速程序支持标准立项和发布,联合相关部门开展标准实施效果评估,不断完善相互衔接、协同高效的标准实施监督机制。

据新华社

迁坟公告

因东部片区项目建设需要,果木园艺场范围内(信家组、张家组、月塘组、渔业组)的坟墓急需迁移,请范围内坟主的亲属在本公告公布之日起至2020年9月30日前与东部片区管理办公室联系办理迁坟手续,逾期不迁移的坟墓将作无主坟处理。

特此公告

地址:东阳渡街道新星东路1号白沙洲工业园区东部片区管理办公室

联系人:余治东 13507343629

衡阳市白沙洲工业园区管委会东部片区
征地拆迁安置工作指挥部